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При строительстве любого здания, после завершения подготовительных 

работ, происходит устройство подземной части здания. Одним из способов 

возведения является использование опускных колодцев. Такой способ наиболее 

целесообразен при устройстве фундаментов для сильно заглубленных зданий, 

например, фундаменты под опоры мостов и насосных станций. 

Принцип работы заключается в том, что вначале конструкцию бетонируют 

на поверхности. Для эффективного резания грунта внизу колодец имеет нож, 

облицованный листовой сталью. Далее идёт разработка грунта из центра в 

направлении ножа, что впоследствии уменьшает объём грунта внутри колодца, а 

конструкция колодца теряет опору под ножом и с помощью собственного веса, 

колодец погружается в грунт (рисунок 1). 
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Рис. 1. Нижняя часть опускного колодца в виде ножа 

Форма такой конструкции может быть разнообразной (рисунок 2): 

1. Круглой 

2. Прямоугольной 

3. Овальной 

4. Все вышеперечисленные с центральными перемычками 

5. Комбинированные 

 

Рис. 2. Различные формы опускных колодцев 



Scientific Cooperation Center "Interactive plus" 
 

3 

Content is licensed under the Creative Commons Attribution 4.0 license (CC-BY 4.0) 

Колодец погружается в грунт с помощью собственного веса, который 

превышает силы трения грунта о стенки колодца и должен превышать более чем 

на 25% сопротивление силы трения. 

Колоды могут быть выполнены из монолитного, сборно-монолитного и 

сборного железобетона (рисунок 3). 

 

Рис. 3. Опускной колодец из монолитного и сборного железобетона 

При устройстве монолитных колодцев конструкцию бетонируют блоками, 

а сам процесс бетонирования должен происходить слоями по 40 см. При 

устройстве сборного варианта применяется подвижный кондуктор, а в сборно-

монолитном варианте технология аналогична предыдущему варианту, но 

пустоты между блоками заполняются бетоном. 

Если подземная часть здания будет эксплуатироваться, то стены и днище 

колодца подвергаются гидроизоляции, которая может быть выполнена в 

металлической обшивке, оклеечная гидроизоляция или при помощи 

торкретирования специальных мастичных растворов. 
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